



ИЗ ПЕРВЫХ УСТ



Добрый день, уважаемые коллеги!

Октябрь выдался богатым на различные даты и профессиональные праздники.

Прежде всего, 3 октября мировая общественность отмечала Международный день врача. В этом же месяце календарь говорит нам о днях врачей аллергологов, урологов, анестезиологов. Помимо этого медицинская общественность участвует в проведении Всемирных дней психического здоровья, зрение, борьбы с артритом, лёгочного здоровья, профилактики остеопороза, борьбы с инсультом, УЗИ диагностики. Традиционно в эти дни мы с вами проводим круглые столы, семинары, консультации, читаем лекции для населения. Как видим, быть медицинскими работниками и при этом находиться вне общества, вне его социальных проблем мы с вами не можем.

Также в октябре отмечают свои профессиональные праздники сотрудники двух важнейших наших подразделений – отдел кадров и СП «Гараж». Я поздравляю всех и благодарю за отличную работу.

Но всё же главные мои поздравления всему коллективу Вельской ЦРБ с приближающимся государственным праздником **Днём народного единства**. Желаю всем яркого солнца, отличного настроения, душевного равновесия, прекрасных выходных и, конечно же, здоровья! Пусть у тех наших коллег, которым придётся трудиться в праздничные дни, дежурства будут спокойными!

**Главный врач
ГБУЗ АО
«Вельская ЦРБ»
Д.Г. Басавин**

**ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА**

Признаться, сделать хорошую фотографию для первой полосы газеты в структурном подразделении «Гараж» оказалось делом непростым: водители дружно отказались фотографироваться. Не смог воздействовать на них и сам начальник гаража. Говорят, мы, мол, люди не публичные. Спас ситуацию Сергей Огорельцев. Сел давление измерять и широко улыбнулся в объектив фотокамеры! А за ним и другие водители «оттаяли»...



Их утро начинается на улице

Да, именно так: утренняя планёрка в СП «Гараж» проходит на свежем воздухе. Тишину прохладного октябрьского воздуха нарушают приветственный смех водителей, скрип гаражных ворот, звук двигателей и радостный лай пса Дика, которого воспитывают всем гаражом.

ЛЮДИ

В СП «Гараж» Вельской ЦРБ работают около 70-ти человек. Это не только водители, но и механики, слесари, диспетчеры, кладовщики, контролёры. Возрастной ценз сотрудников – от 25 до 70 лет. Много стажистов, которые из водителей, например, переходят

на работу в контролёры, при этом активно помогают молодым. Это говорит о том, что в коллективе есть преемственность.

Кстати, о молодых. За последние два года коллектив пополнили, к сожалению, только два молодых сотрудника. Вакансии водителей есть и сейчас. Но далеко не каждый может их занять, поскольку требования к персоналу здесь особые. Например, чтобы работать на машине скорой помощи, необходимо быть водителем 1-го или 2-го классов, т.е. иметь 3-4 водительских категории. Но даже те, кто подходит под эти условия, далеко не всегда соглашаются с ночными сменами и небольшой, на их взгляд, заработной платой.

АВТОПАРК

Самый «возрастной» автомобильчик гаража дислоцирован в МО «Верхнеустьуйское» и вот уже 23 года неустанно трудиться в системе здравоохранения. Но, видимо, и его скоро отправят на «заслуженный отдых», потому что на сегодняшний день стратегия развития автопарка заключается в поэтапной замене автомобилей, работающих в сельских поселениях. Так, например, в этом году два новеньких УАЗа отправились в Пасью и Хозьмино. Для водителей это целое счастье!

В целом, для нужд больницы ежегодно приобретаются 3-4 новых автомобиля, что является хорошим результатом деятель-

ности всего учреждения в целом. Так, например, с прошлого года детскую поликлинику обслуживает «Лада-Гранта», а хозяйка получила новенькую грузовую «Газель».

РУКОВОДСТВО

Когда установка на автомобили системы «Глонасс» (спутниковая система для контроля транспорта) в 2014 и 2015 году принесла больнице экономию денежных средств более чем в 1 миллион рублей, начальника СП «Гараж» Евгения Агашева попросили поделиться опытом аж в самом министерстве здравоохранения. Потом были ещё презентации в Фонде медицинского страхования и для главврачей других учреждений здравоохранения области.

По словам Евгения Александровича, в вопросе пришлось «покопаться». Конечно, можно было работать и по-старому, но делом чести для молодого руководителя стало доказать, что его структурное подразделение тоже вносит свой вклад в развитие больницы.

Сегодня системой «Глонасс» оборудованы 30 автомобилей. На очереди ещё 5 машин. Понятно, что система, прежде всего, исключает использование транспортного средства не по назначению, контролирует пробег и расход топлива, скорость передвижения автомобиля. За два года снижение пробега составило 174.000 км., а расход топлива снизился на 34 тонны в год. Экономия подсчитать нетрудно. Сказать нечего – молодцы!



**СП «Гараж»
Вельской ЦРБ – это:**

- 70 человек коллектива
- 63 единицы транспортных средств
- 12 автомобилей скорой помощи
- 2 реанимобиля
- 1 передвижной мобильный комплекс
- 25 автомобилей с системой «ГЛОНАСС»
- 70 000 км – общий пробег автомобилей за месяц
- 12 000 литров – расход топлива за месяц

Нелли Пестова: Люблю, когда в машине ничего не стучит!

ПРОФЕССИЯ

Кто бы мог подумать, что эта маленькая хрупкая женщина – водитель с большим стажем.

Её жизнь – как раз тот случай, когда будущая профессия находит тебя в ранней юности: так уж получилось, что ещё девчушкой она села за руль ЗИЛ-130.

Потом были долгие годы работы в отделе снабжения. Её верный «Москвич»-«каблучок» исколесил полстраны. Нелли Афанасьевна сама ездила в командировки в Архангельск, Москву, Ярославль, Череповец, которые длились неделями. Здесь же она поняла простую водительскую истину: свою машину ремонтируй сам. Однажды ей на «каблучке» так заменили колёса, что одно из них

убежало вперёд машины в горе на Лесобазе. Так что сегодня в своих знаниях устройства автомобиля Нелли Афанасьевна не уступает ни одному мужчине.

В системе медсантранспорта наша героиня трудится уже 22 года, и всё это время отвечает за исправность автомобилей. Она не просто контролёр, а контролёр-механик. Её уважают. Мужчины-водители стараются ей не возражать, потому что знают: под строгим наблюдением Пестовой ни один неисправный автомобиль на линию не выйдут.

Нелли Афанасьевна была владелицей автомобилей разных марок: «Запорожец», «Волын», «Жигули», «Таврия». Сегодня её «железный конь» - это новенький «Дэу Матиз», на котором она приезжает на работу:

– Признаться, я не люблю готовить, но очень люблю, чтобы в моей машине ничего не стучало!



Мечта отдела кадров

12 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ КАДРОВОГО РАБОТНИКА

Работа этих шести милых дам, которых запечатлел объектив нашей фотокамеры, сложна и многогранна.

В наше время кадровик ведёт не только учёт персонала и кадровое производство, но и занимается обучением персонала, системной мотивацией и оплатой труда, развитием персонала, реализацией социальных льгот и гарантий. Одним словом, формирует высокопрофессиональный коллектив.

...Их кабинет всегда полон людьми. Вопросы-ответы-справки-командировки-личные дела-карточки-приказы-табели-уведомления-сертификаты-направления... Высший пилотаж, когда сотрудник уходит от кадровика с улыбкой даже тогда, когда специалист сообщает ему о далеко не приятном решении работодателя. Обидеть никого нельзя, потому что за кадровой работой стоит человеческая судьба.

На каждого из шести специалистов кадрового отдела Вельской ЦРБ приходится в среднем по 170 сотрудников. Их общий стаж работы в кадровой службе составляет более 70 лет. Они называют свою работу рутинной, но это так, смеясь, и тогда, когда, действительно, устанут от бумажной работы. А наутро они опять во всеоружии: с добрыми улыбками на лицах, готовые всегда отвечать на вопросы персонала. И вновь из-под их пера выходят служебные характеристики, документы для награждений, справки в различные инстанции.

В обычной жизни они обычные люди: занимаются рукоделием, обустроивают свои дома, выращивают



В верхнем ряду – Галина Рохина, Татьяна Черных, Александра Асеклицина, Антонина Асеклицина; в нижнем – Татьяна Милованова, Наталья Симакова.

цветы, содержат дачи, пекут пироги, делают ремонты, варят вкусное варенье, воспитывают внуков, занимаются спортом. Но и в домашней обстановке у них болит сердце: почему никак не проходят документы на звание «Заслуженный врач РФ», какие слова подобрать для характеристики и т.д. и т.п.

А знаете, какая мечта есть у этих женщин? Нет, не на концерт Стаса Михайлова попасть. А чтобы им в помощь дали ещё двух специалистов. Ну хотя бы одного...

КАДРЫ

Нашего полку прибыло

В сентябре коллектив Вельской ЦРБ пополнился молодыми специалистами.

Марина Сергеевна Золотых начала свою медицинскую деятельность в должности врача-акушера-гинеколога женской консультации, а Валентина Геннадьевна Путьня – в должности врача-терапевта участкового поликлиники

Обе они коренные вельчанки. Марина Сергеевна окончила школу № 1, Валентина Геннадьевна – выпускница Усть-Вельской школы. Вопрос о выборе будущей профессии перед ними не стоял: всегда знали, что будут врачами. Сегодня цель достигнута, за плечами годы учёбы в СГМУ, интернатура в Первой городской больнице г. Архангельска. Важно, что девушки вернулись на работу в свой родной город. «Сегодня мы чувствуем себя очень комфортно в нашем новом коллективе. Нас всё устраивает. Естественно, что имеются вопросы организационного характера, но все они решаемы», – говорят молодые специалисты.

Кроме того, к работе приступили две медицинских сестры – выпускницы Вельского индустриального техникума. Пинаевская Елена Анатольевна начала свою работу в Горской амбулатории, а Рохина Надежда Александровна – в травматологическом отделении.

Пожелаем всем молодым специалистам успешного старта в их карьере и верного служения выбранной профессии!



ОБЩЕСТВЕННАЯ РАБОТА

Ответственность вдвойне

Заведующая Горской амбулаторией, фельдшер Оксана Лазарева стала депутатом Совета депутатов МО «Муравьёвское».

Её победа на выборах в представительный орган сельского поселения была уверенной: второе место по количеству голосов избирателей. Результат этот был ожидаемым, ведь за 17 лет работы с ней знакома каждая семья на Горке Муравьёвской.

Совсем недавно Оксана Владимировна получила депутатский мандат. Она говорит, что понимает меру ответственности перед своими избирателями. Если раньше она отвечала за здоровье жителей поселения, то сегодня её, как депутата, волнуют и вопросы развития территории, которые она намерена доносить до главы поселения. Так что ответственность у фельдшера Лазаревой возросла, как минимум, в два раза.

В настоящее время её медицинский приём практически совмещается с депутатским. Пациенты не теряются: в кабинете фельдшера говорят не только о состоянии здоровья, но и спрашивают о дорогах, свалках, газификации.

Успехов вам на депутатском поприще, Оксана Владимировна!



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Доска Почёта

К профессиональному празднику Дню работников автомобильного транспорта награждены:

- Почётной грамотой главы МО «Вельский муниципальный район» водитель скорой медицинской помощи **Огорельцев С.Б.**
- Почётной грамотой Собрания депутатов МО «Вельский муниципальный район» водитель скорой медицинской помощи **Зазуляк Д.И.**
- Почётной грамотой главного врача водитель скорой медицинской помощи **Дмитриевский М.В.**, водители **Власов А.С.** и **Бураков А.В.**

Премияльной выплаты удостоены водитель скорой медицинской помощи **Быков С.В.**, водители автомобиля **Ульяновский Е.Г.** и **Аганин Е.В.**

Юбиляры месяца

- **Светлана Викторовна Кошутина**, операционная медицинская сестра операционного блока;
- **Наталья Валентиновна Шпынова**, медицинская сестра СП «Кулойская амбулатория»;
- **Вячеслав Валентинович Горбунов**, водитель СП «Гараж».

В ОБЛАСТНОМ ЦЕНТРЕ



БЛАГОУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

Хозчась сообщает

Завершается строительство нового ограждения вокруг больничного городка на ул. Дзержинского (около зданий терапевтического отделения и отделения микрохирургии глаза) общей протяжённостью **290 метров**. Эскиз ограждения прошёл согласование в отделе архитектуры и градостроительства городской администрации, поскольку указанная территория, согласно действующему генплану города, относится к части исторической застройки.

За осенний период был проведён свод аварийных деревьев на территориях больничных городков. Всего убрано **21 дерево**: тополя, берёзы, липы. Наибольшее число аварийных деревьев – восемь – сведено рядом с туберкулёзным кабинетом.

Продолжается ремонт помещений лаборатории.

Новое объединение

У медработников области появилась единая профессиональная организация.

Медицинская сестра оперблока **Наталья Новикова** и медицинская сестра хирургического отделения **Ирина Пазилова** приняли участие в отчётно-выборной конференции Ассоциации медицинских работников Архангельской области. По их словам, всего на конференцию прибыло 160 делегатов. Сельские районы представляли Вельск, Онега и Няндомо. Перед присутствующими выступал министр здравоохранения Архангельской области Антон Карпунов, который отметил большую роль медсестёр в лечебном процессе.

Итогом конференции стало создание **объединения медицинских работников** – единой профессиональной общественной организации. Это стало возможным благодаря слиянию двух объединений – Ассоциации медицинских работников Архангельской области и Союза медицинских профессионалов.

Здесь же, на конференции был избран президент нового объединения, утверждены Устав и состав правления. Кстати, одним из его членов стала главная медсестра Вельской ЦРБ **Татьяна Клёв**.

Спортивный сектор

КОРОТКО

По пятницам с 19 до 20 часов Вельская ДЮСШ предоставляет спортзал для тренировок сотрудникам Вельской ЦРБ. Часы посещения оплачивает профсоюзный комитет. Уже сегодня спортсмены больницы активно проводят тренировки. В минувшие выходные состоялась дружеская встреча по волейболу с коллегами из Устьянской ЦРБ.

Кроме того, всех сотрудников Вельской ЦРБ приглашает на занятия **теннисный клуб**. Членам профсоюза оплачивается 50% стоимости занятий. Помимо этого в клубе вас ждут занятия **лечебной физкультурой**. Для членов коллектива и ветеранов здравоохранения скидки также предусмотрены.